

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 84 (6869)

ЧЕТВЕРГ

9

АПРЕЛЯ

1942 г.

ЦЕНА № 15 КОП.

СОВЕТСКИЕ ПАТРИОТЫ,
ОВЛАДЕВАЙТЕ ВОЕННЫМИ
СПЕЦИАЛЬНОСТЯМИ!

Орды немецко-фашистских варваров, вероломно напавшие на нашу родину, хотят уничтожить все то, что дорого нам, советским людям, что дорого сердцу советской женщины, что составляет ее счастье, смысл ее жизни, ее труда. Гитлеровские банды посыпали на свободу и независимость нашего отечества. Великое пламя ненависти и гнева охватило сердца советских патриотов. Миллионы женщин, не щадя своих сил, поднялись вместе со своими братьями и мужьями, вместе со всем советским народом на борьбу со смертельным врагом.

Нет предела героизму наших патриотов. Плечом к плечу с мужчинами, презирая смерть, героически борются они с немецко-фашистскими оккупантами. В летописи великой отечественной войны вписаны имена славных партизан Зоя Космодемьянской и Лизы Чайкиной, подвиги которых вызывают восхищение всего советского народа и пока, зывают, какие могучие силы таятся в советской женщине и девушке, на что способны патриоты Советского Союза.

Советские патриоты высоко ценят подвиги народных героинь, продемонстрированных перед всем миром стойкостью и мужеством советской женщины. И они стремятся во всем следовать их примеру—в труде, в военной учебе и в боевых делах.

Замечательным свидетельством высокого чувства патриотизма, наполняющего сердца лучших дочерей нашей родины, является поток заявлений, поступивших за последние время в горком ВЛКСМ. Сотни девушек-комсомолок пишут о своем горячем желании вступить в ряды Красной Армии и вместе с ней громить орды фашистских захватчиков.

Пламенные патриоты не страшат трудности воины. Во имя победы, во имя будущего своего народа советские женщины и девушки готовы пойти на любые жертвы, выдержать любые испытания. Ибо все помыслы, все дела советской женщины направлены на усиление фронта и тыла, на обеспечение победы.

Однако наибольшую пользу в вооруженной борьбе с врагами, как и в любом другом деле, сможет принести лишь человек умный, опытный. И недаром с таким сознанием своего права наставляют на принятии их в ряды Красной Армии девушки шоферы, медсестры, сандружинницы, связистки, стрелки. У них это право есть. «Прощу зачислить меня в ряды Красной Армии, дать мне возможность с оружием в руках защищать свою родину. Я—лейтенант, значки ГСО и ступени, инструктор ПВХО»,—пишет сотрудница одного из учреждений М. Павлович. Горячим желанием попасть, как можно скорее на фронт, проникнуты заявления медсестер сандружинниц Н. Румянцевой, В. Смирновой, Л. Богатовой, И. Богатыревой и десятков других. Эти девушки не теряли зря времени, настойчиво овладевали воинской специальностью, завоевав себе право быть в первых рядах активных участников борьбы с заклятыми врагами нашей родины.

Но многие из наших девушек, не имеющих патриотиков, горячим желанием быть фашистскими оккупантами, не имеют еще воинских специальностей не могут с гордостью заявлять: «Мы готовы с оружием в руках встретить врага». Прямо мой долг комсомольских и освободительных организаций помочь этим девушкам изучить военное дело, помочь им вполне использовать свои способности в деле укрепления обороны моих родин.

Центральный Комитет ВКП(б) в своем постановлении «О международном коммунистическом женском дне—8 марта» призвал женскую молодежь овластить военными специальностями, изучать дело противовоздушной и противогражданской обороны, санитарное дело, санитарное дело. Этот призыв нашел горячий отклик среди женщин и девушек нашего города. На ряде предприятий законченное комплектование подразделений из девушек, желающих изучать военное дело. На комбинате имени Ленина уже прошли первые занятия. Девушки патриотки приступили к овладению военными знаниями по программе «всевобуч».

Первые занятия показали, с каким горячим желанием берутся девушки за изучение военного дела, за овладение воинскими специальностями. И боевая задача комсомольских и освободительных организаций—полностью использовать патриотический подъем наших девушек, направить его в должное русло. Нужно быстрее закончить комплектование подразделений там, где он еще не закончен, обеспечить учебные пункты всеми необходимыми пособиями, организовать учебу то, чтобы не терять ни одной минуты дорогоГО времени.

Пустьрастут ряды девушек-шайнейров, пулеметчиков, прожектористов, связистов, радиостанций, водителей автомашин на фронте. Девушки, овладевайте военными специальностями!

3.500 КОНЦЕРТОВ В ЧАСТЯХ ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ

30 артистических бригад направляются из Москвы для проведения предпраздничных и первомайских концертов в частях действующей армии и на кораблях Военно-Морского Флота.

Всего в предмайские и праздничные дни во фронтовых частях и на военных кораблях будет дано около 3.500 концертов.

(ТАСС).

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 7 апреля

В течение 7 апреля на фронте каких-либо существенных изменений не произошло.

За 6 апреля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 79 самолетов противника. Наши потеряли—19 самолетов.

★ За 6 апреля частями нашей армии уничтожено или повреждено несколько немецких танков и бронемашин, 100 автомашин с войсками и грузами, около 30 позиций с боеприпасами, 35 полевых и зенитных орудий, 11 зенитно-пулеметных точек, 10 минометов, взорваны склады с горючим и склады с боеприпасами, разрушены железнодорожный состав расцеплено и часть уничтожено до 2 рот пехоты противника.

★ Наша стрелковая часть (Западный фронт), сломив упорное сопротивление противника, овладела одним из вражеских оборонительных рубежей. Захвачены 3 орудия, 8 пулеметов, 7 автомобилей, радиостанции и другие трофеи. В окопах и блиндажах осталось около 100 трупов немецких солдат и офицеров.

★ Бойцы нашей части действующей на одном из участков Калининского фронта, 6 апреля ружейно-пулеметным огнем сбили 5 самолетов противника.

На другом участке фронта огнем нашей артиллерии подавлено 4 немецких артиллерийских батареи, 5 минометных батарей и подбит один танк.

★ Танк младшего лейтенанта Семинина в течение одного дня 4 раза ходил в атаку на врага. Отважный танкист уничтожил немецкий танк, 2 орудия противотанковой обороны, 2 минометных батареи, 3 пулеметные точки и разрушил 8 блиндажей. Танк лейтенанта Бугшера, дразнивший на этом же участке в течение одного дня уничтожил 2 танка противника: 2 орудия противотанковой обороны и пулеметную точку. Отважные танкисты наложили большой урон живой силе противника.

★ С наступлением весенних дней в городах Германии резко возросло количество заболеваний брюшным и сыпным тифом. В особенности много заболеваний среди иностранных рабочих, которые живут в переполненных и грязных бараках. Больным иностранным рабочим по оказывается никакой медицинской помощи. Стало известно, что в начале марта на одном из заводов близ города Гладбах гитлеровцы убили 112 заболевших сыпным тифом рабочих—польских, французов и норвежцев.

ОГОРОДНЫЕ КОМИССИИ

Для оказания повседневной практической помощи рабочим и служащим в индивидуальном и коллективном огородничестве при фабрично-заводских и местных комитетах организованы огородные комиссии. По

заявленному ВЦСПС положению огородные комиссии избираются сроком на год в составе 3—7 человек, обладающих опытом по огородному хозяйству. Руководство работой комиссии возлагается на фабрично-заводские и местные комитеты.

Огородные комиссии отыскивают помощь в получении семян, организуют заготовку верхушек клубней картофеля, содействуют огородникам в приобретении мелкого сельскохозяйственного инвентаря и т. д. Огородные комиссии обязаны контролировать своевременность посадки прополки и полива огородов.

Важной задачей огородных комиссий является правильная организация труда на коллективных огородах, установление твердого графика работ для каждого участника. Комиссии назначают бригадиров по отдельным сельскохозяйственным культурам, выдают наряды на работу, производят учет отработанного времени и распределяют урожай между огородниками.

Не реже раза в месяц огородная комиссия отыскивается в своей работе перед общим собранием огородников и фабрично-заводским и местным комитетом.

Огородные комиссии проводят разъяснительную работу среди рабочих и служащих, заботятся о предоставлении огородных участков, оказывают помощь в получении семян, организуют заготовку верхушек клубней картофеля, содействуют огородникам в приобретении мелкого сельскохозяйственного инвентаря и т. д.

Студенты едут на торфопредприятия

В московском торфяном институте ускоренными темпами пройдена программа второго семестра текущего учебного года. Закончилась очередная экзаменационная сессия. С 1 апреля студенты начали разъездаться на торфопредприятия Наркомата Электростанций. Там они будут работать техниками на добывающей торфе. Вместе со студентами на предприятия выезжают профессоры и преподаватели института.

(ТАСС).

УГОЛЬ ИДЕТ!

В освобожденном Подмосковном бассейне ускоренными темпами восстанавливаются выведенные из строя в период оккупации шахты. И они уже дают новый источник угля, с каждым днем повышая добчу.

СНК СССР отпускает колоссальные средства на восстановление бассейна.

(ТАСС).

Городские учителя выехали в районы

Замечательную инициативу проявили учителя Сталинского района Еревана. Они изъявили желание выехать в села на работу. Их пример вызвал живой отклик. За первые

два дня записалось на отъезд 115 педагогов, все с высшим специальным образованием. 45 учителей уже получили назначение в различные районы Армении.

«...необходимо, чтобы в нашей стране ни на минуту не ослабевала подготовка резервов на помощь фронту. Необходимо, чтобы все новые и новые войсковые части шли на фронт ковать победу над озверелым врагом».

(Из приказа Народного Комиссара Обороны товарища Сталина).

ВСЕ СИЛЫ И ЗНАНИЯ—ЗАЩИТИ РОДИНУ!

В одну шеренгу с мужьями, братьями, отцами

СТАНУ ОТЛИЧНЫМ СТРЕЛКОМ

В борьбе против злых врагов нашей родины—немецких фашистов мы, комсомолка не хотим отставать от мужчин. Чтобы успешнее подготовиться к защите родины с оружием в руках при комитете ВЛКСМ нашего комбината организуется несколько групп из девушек желающих изучать военное дело. Занятия будут вестись по программе всеобщей

специальности стрелка. Для этого хорошо изучить винтовку, пистолет и другие виды оружия. Приложу к учебе все свои силы и старание с тем, чтобы овладеть стрелковым делом на отлично, научиться быть врага без промаха.

Лида Смирнова.
Плановик ООТ комбината имени Ленина.

Готова служить любимой родине

Мечта находиться в рядах Красной Армии и быть активной участницей разгрома немецко-фашистских орд на полях боя на нашем фронте. Когда русские прорвали нашу линию обороны, офицеры тотчас же удалились. Воспользовавшись этим, сержант Ремулюс Груеску собрал солдат своего отделения и сказал: «Сяднимся в план. В плану нам будет лучше, чем на фронте». Все согласились с ним.

Когда только русские приблизились к окопам, мы подняли руки и сложились в план. Солдаты очень обозлены. Некоторые ведут вымешивать недовольство войной. За короткий срок из 1 взвода 8 роты десантников Павел Велический, Кориолан Попеску и Соломон Минку. Солдаты ругают Антонеску, который, по общему мнению, прорвал румынскую армию Гитлеру. Солдаты говорят друг другу: «За что мы гибнем в Крыму и на Украине? Нам здесь нечего делать. Пускай нас лучше пошлют против евреев, которые отняли у нас Трансильванию».

★ С наступлением весенних дней в городах Германии резко возросло количество заболеваний брюшным и сыпным тифом. В особенности много заболеваний среди иностранных рабочих, которые живут в переполненных и грязных бараках. Больным иностранным рабочим по оказывается никакой медицинской помощи. Стало известно, что в начале марта на одном из заводов близ города Гладбах гитлеровцы убили 112 заболевших сыпным тифом рабочих—польских, французов и норвежцев.

Александра Калинина.
Химик-аналитик.

Истреблять фашистских захватчиков

Все мои помыслы и желания направлены в фронт. Как и каждая советская патриотка, я хочу вместе с героями-бойцами Красной Армии защищать нашу любимую родину от немецких оккупантов.

Я—донар, свой кровью помогаю быстрым восстановлением силы противника. Но этого недостаточно. В дни, когда решается судьба моей родины, я считаю своим долгом находиться в рядах доблестной Красной Армии и непосредственно участвовать в истреблении фашистских захватчиков.

Надежда Волкова.
Работница артели «Коопромент».

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

НАСТУПАТЕЛЬНЫЙ ПОРЫВ НАШИХ ВОЙСК

КАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ, 7 апреля

Гитлеровцы продолжают оказывать бешеное сопротивление нашим наступающим частям. Они ведут ураганный артиллерийский, минометный и пулеметный огонь, минируют поля, создают сильно укрепленные узлы сопротивления, часто бросают своих пыльных солдат в «психическую» контратаку. Но враг не может сломить сокрушительного наступательного порыва советских солдат. В ожесточенных боях только одна наша часть захватила 7 орудий, 6 минометов, около 2.000 снарядов, 500 гранат, 6 пулеметов и сожгла два склада с боеприпасами.

Наши бойцы успешно громят вражеские узлы сопротивления. Одно вражеское подразделение лишь в течение суток разбило 6 ДЗОТов и 9 огневых точек врага. Младший лейтенант Бирюк в полуторачасовом бою уничтожил из пулемета 30 фашистов. Храбрец незаметно подбирается к неприятельским позициям и внезапно открывает огонь по гитлеровцам. В течение короткого времени он уже уничтожил сильные позиции врага.

Наши бойцы успешно громят вражеские узлы сопротивления. Одно вражеское подразделение лишь в течение суток разбило 6 ДЗОТов и 9 огневых точек врага. Младший лейтенант Бирюк в полуторачасовом бою уничтожил из пулемета 30 фашистов. Храбрец незаметно подбирается к неприятельским позициям и внезапно открывает огонь по гитлеровцам. В течение короткого времени он уже уничтожил сильные позиции врага.

Е. Корякин.

РАСТЕТ ПАРТИЗАНСКОЕ ДВИЖЕНИЕ В ТЫЛУ ВРАГА

БРЯНСКИЙ ФРОНТ, 7 апреля

(Спец. корр. ТАСС). Историческое гитлеровское зверство насилие и казни. Советские девушки хорошо знают,

